
  
 

                    

 

Ηράκλειο, 25/9/2023 
               

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

«3η Σύνοδος των Προέδρων των Ιατρικών Συλλόγων της χώρας» 

 

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η 3η Σύνοδος Προέδρων των Ιατρικών Συλλόγων της 

χώρας που διεξήχθη στο Ηράκλειο της Κρήτης. 

Απασχόλησαν την Σύνοδο η Ιατρική εκπαίδευση, τα δικαιώματα των ασθενών 

καθώς επίσης και τα σοβαρά ζητήματα της υποστελέχωσης και της υποχρηματοδότησης 

του συστήματος Υγείας. Συμμετείχαν οι Πρόεδροι 3 Πανεπιστημιακών Ιατρικών Σχολών 

της χώρας (Κρήτης, Θεσσαλονίκης, Αλεξανδρούπολης), ο Πρόεδρος του ΚΕ.Σ.Υ., 

Καθηγητής κος Δ. Μπούμπας, o Προέδρος του Ε.Ο.Δ.Υ., Καθηγητής, κος Χ. 

Χατζηχριστοδούλου και ο κος Π. Χαλβατσιώτης, ως Πρόεδρος της επιτροπής του Π.Ι.Σ. 

για την εναρμόνιση των νέων Ευρωπαϊκών εκπαιδευτικών απαιτήσεων για τις Ιατρικές 

ειδικότητες. 

Χαιρετισμό έδωσε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κος Λ. 

Αυγενάκης, ο οποίος και ευχαρίστησε τους Προέδρους Ιατρικών Συλλόγων της 

Θεσσαλίας, που ήταν όλοι παρόντες στην Σύνοδο, για την σημαντική βοήθεια που 

πρόσφεραν στην αντιμετώπιση των πρόσφατων καταστροφικών πλημμυρών.  

Ο Περιφερειάρχης Κρήτης, κος Στ. Αρναουτάκης, παρόν στην Σύνοδο Προέδρων, 

με σημαντικές παρεμβάσεις, ανέδειξε  την ανάγκη λήψης μέτρων  θωράκισης-

προστασίας  της Δημόσιας υγείας και ασφάλειας στην Κρήτη με την λειτουργία 

Συντονιστικού Κέντρου, υπό την αιγίδα του Ε.Ο.Δ.Υ., για την πρόληψη και διαχείριση 

μεγάλων κρίσεων. 

Ο Καθηγητής, κος Σ. Τσιόδρας, έδωσε ομιλία ενημερώνοντας για το κρίσιμο και 

επίκαιρο θέμα: “Πλημμύρες και λοιμώδη νοσήματα”. Ο Πρόεδρος του Ε.Ο.Δ.Υ., 

Καθηγητής κος Χ. Χατζηχριστοδούλου, ανέφερε το πολύπλοκο θέμα των πλημμυρών 

στην  αντιμετώπιση και διαχείρισή του. Ο Προέδρος του Ινστιτούτου Επιστημονικών 

Ερευνών του Π.Ι.Σ., κος Χ. Βαβουρανάκης, τόνισε  την ανάγκη της θωράκισης της 

δημόσιας υγείας της Κρήτης με την δημιουργία ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ στην 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ, υπό την αιγίδα του Ε.Ο.Δ.Υ. Σκοπός η επιτήρηση, η παρακολούθηση κι ο 

σχεδιασμός δράσεων για την αποτελεσματική αντιμετώπιση έκτακτων καταστάσεων. 

Έγινε συζήτηση για τα Δικαιώματα των  ασθενών και το δικαίωμα ασθενούς για 

ποιοτική ιατρική με τον Πρόεδρο της Ένωσης των Ασθενών, κο Ν. Δέδε,  να αναφέρει 

την απαίτηση για καλύτερη αμοιβή ιατρών και καλύτερες συνθήκες εργασίας, καθώς και 

την ανάγκη δημιουργίας κέντρων αριστείας και την ανάγκη άμεσης συνεργασίας 

Ενώσεων Ασθενών και Ιατρικών  Συλλόγων. Σύμφωνα δε με το ευρωπαϊκό κεκτημένο, 

όλες οι αποδεδειγμένα ωφέλιμες θεραπευτικές αγωγές πρέπει να είναι προσβάσιμες σε 

όλους  τους ασθενείς. 

Για την ιατρική εκπαίδευση ελέχθη από τον Πρόεδρο του Ι.Σ.Η., κο Αλ. 

Πατριανάκο, ότι για να μιλάμε για ιατρική εκπαίδευση πρέπει να έχουμε σωστά 

οργανωμένες και πλήρως στελεχωμένες  κλινικές! Το παράδειγμα του Νοσοκομείου 

Ρεθύμνου, όπου υπηρετούσαν ειδικευόμενοι με μετακινούμενους ειδικευμένους πρέπει 

να αποφευχθεί στο μέλλον! Είναι απαραίτητη η δημιουργία και εφαρμογή του logbook 
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των ειδικευομένων, και  η επιλογή του αριθμού ειδικευομένων να γίνεται  με βάση τις 

δυνατότητες εκπαίδευσης, και όχι με βάση τις νοσηλευτικές ανάγκες. Σκοπός είναι να 

εκπαιδευτούν σωστά οι ειδικευόμενοι για  να καλυφθούν οι ανάγκες του ΕΣΥ μέσω 

αυτών, ιατρών σωστά εκπαιδευμένων. Το κόστος της άγνοιας είναι πολλαπλάσιο της 

εκπαίδευσης. Θα πρέπει να γίνεται αξιολόγηση και πιστοποίηση εκπαιδευτικών κέντρων 

και εκπαίδευση εκπαιδευτών από ΚΕ.Σ.Υ., Ιατρικούς Συλλόγους, Πανεπιστήμιο. 

Παρόν, με σημαντική παρέμβαση πάνω στα θέματα εκπαίδευσης  ιατρών  και την 

ανάγκη άμεσης δράσης στα θέματα εκπαίδευσης, τόσο των εκπαιδευτών, όσο και των 

εκπαιδευομένων,  ήταν και ο πρόεδρος του ΚΕ.Σ.Υ., Καθηγητής κος Δ. Μπούμπας. 

Τόνισε δε την ανάγκη για περισσότερη και ποιοτικότερη πρακτική εκπαίδευση των 

ιατρών, ειδικά τώρα στην μετα-Covid  εποχή.  

Ο Κοσμήτορας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης και Πρόεδρος της 

Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας, Καθηγητής, κος Γ. Κοχιαδάκης, ανέφερε για το 

υψηλό επίπεδο προπτυχιακής  εκπαίδευσης στην Ελλάδα, το οποίο συνεχώς αξιολογείται 

από διεθνείς οργανισμούς με συμμετοχή του Π.Ι.Σ. Τόνισε ότι αυτός ο διαρκής έλεγχος 

θα πρέπει να γίνεται σε κάθε στάδιο της εκπαίδευσης, μεταπτυχιακή, λήψη ειδικότητας, 

συνεχιζόμενη ιατρική εκπαίδευση, των ιατρών και να προσαρμόζεται διαρκώς στις 

σύγχρονες απαιτήσεις. Ο ρόλος των Ιατρικών Συλλόγων είναι σημαντικός και στην 

εκπαίδευση των ιατρών. 

Συζητήθηκε εκτενώς η ανάγκη κατάργησης του άδικου clawback για τους 

εργαστηριακούς ιατρούς και η ανάγκη δημιουργία συλλογικής σύμβασης του Π.Ι.Σ. με 

τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. Αναφέρθηκε ότι ήδη ο Π.Ι.Σ. έχει προσφύγει στο Συμβούλιο της 

Επικρατείας έναντι αυτού του άδικου μνημονιακού μέτρου. 

Τέλος, ο Πρόεδρος του Π.Ι.Σ. κος Αθ. Εξαδάκτυλος τόνισε τον σημαντικό ρόλο 

των Ιατρικών Συλλόγων στα θέματα δημόσιας υγείας, την ανάγκη για αγαστή 

συνεργασία ιατρών – ασθενών, Υπουργείου  και την πρόθεση δυναμικής παρέμβασης 

στο Υπουργείο σε όλα τα θέματα που ταλανίζουν την υγεία στην χώρα μας. 
 
 
 
 

 

 

Ο Πρόεδρος                                                                                        Ο Γεν. Γραμματέας           

  

Αλέξανδρος Π. Πατριανάκος                                               Νικόλαος Εμμ. Λαθουράκης  
 

 

Δια την Αντιγραφή 


